

俄军大规模空袭乌能源设施

乌方请求波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等邻国为其紧急供电

乌克兰能源部长加卢先科8日说,当天凌晨,俄罗斯军队再次对乌能源设施发动大规模空袭,乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

加卢先科在社交媒体发文说,波尔塔瓦州、基洛沃格勒州、文尼察州、利沃夫州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和扎波罗热州的发电和输电设施遭到大规模空袭。鉴于能源设施严重受损,加卢先科呼吁民

众在用电高峰时段减少使用高能耗电器。

乌能源部在官网发布消息说,应乌方请求,波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等邻国8日早上对乌进行了紧急供电。

乌最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司8日在社交媒体发文说,该公司的3座电厂和基辅州电网在当天的空袭中受损,基辅州部分居民区停电。这是过去两个月来该公司电力设施遭遇的第五轮大规模空袭,此前的空袭已导致该公司

损失了约80%的发电能力。

乌空军司令奥列修克8日上午在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军向乌发射了55枚导弹和21架攻击型无人机,乌防空火力拦截了其中的39枚导弹和20架无人机。

乌国家警察局在社交媒体发文说,截至当天上午9时,空袭已造成至少3人受伤,30余座居民建筑物以及一些公共交通设施和车辆受损。 据新华社

TikTok和母公司起诉美政府强迫出售违法

短视频社交媒体平台TikTok及其母公司字节跳动7日共同向美国法院提起诉讼,以阻止实施美政府强迫出售TikTok的新法律。

美国总统拜登4月24日签署了一项美国国会参众两院通过的法案,该法案涉及强迫字节跳动在270天内剥离其美国业务,否则TikTok将在美国面临全国性禁令。如果出售TikTok事宜取得进展,可有90天的出售延长期。

TikTok在向华盛顿特区巡回上诉法院提交的起诉书中指出,自己是一个1.7亿美国人使用的活跃平台,美国国会相关法案不但史无前例,也违反了美国宪法。

TikTok强调,美国国会没有提供任何证据证明其法案合理性以及该平台存在数据安全风险或者外国政治宣传风险。强迫出售从商业、技术和法律层面来看都是不切实际的。 据新华社

新加坡空军一架F-16战机坠毁

新加坡国防部8日发布公告说,新加坡空军部队一架F-16战机当天中午在该国登加空军基地坠毁,飞行员弹射逃生。

公告说,这架飞机在起飞过程中出现故障,飞行员按照紧急程序采取了应对措施。飞行员弹射逃生后接受了治疗,没有其他人员在事故中伤亡。

新加坡国防部说,对该事故的调查正在进行中。 据新华社

阿富汗3名缉毒警死于炸弹袭击

阿富汗官员8日说,阿北部巴达赫尚省首府法扎巴德市当天发生一起炸弹袭击事件,造成3人死亡、5人受伤。

阿临时政府内政部发言人阿卜杜勒·马廷·卡尼对媒体说,8日上午11时许,一枚安置在摩托车上的磁性炸弹爆炸,3名遇难者均为缉毒警察。针对此次袭击的调查仍在进行中。

目前,尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。 据新华社



巴西南部南里奥格兰德州近日连降暴雨,引发洪水和山体滑坡等自然灾害。截至7日,已有至少90人死亡,131人失踪,15.5万人无家可归。州长爱德华多·莱特表示,死亡人数恐继续上升。图为5月7日,在巴西南部里奥格兰德州阿雷格里港,志愿者在被洪水淹没的区域接应救援船只。 据新华社

波音“星际客机”最早5月17日试飞

美国国家航空航天局7日宣布推迟美国波音公司“星际客机”载人试飞,时间不会早于美国东部时间5月17日18时16分(北京时间18日6时16分)。

原定当地时间6日夜展开的试飞因运载该飞船的“宇宙神5”型火箭出现阀门故障取消。美国航天局说,在对发射数据进行彻底检查后,研制火箭的美国联合发射联盟公司决定替换掉火箭上部液氧舱一个压力控制阀门。

“星际客机”试飞前,宇航员布奇·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯将在位于佛罗里达州卡纳维拉尔角的美国航天局约翰·肯尼迪航天中心待命。

美国航天局6日在距原定发射时间约2小时宣布取消试飞,两名宇航员当时已进入飞船。

波音公司计划在试飞成功后承接更多载人航天任务,为美国航天局向国际空间站运送宇航员。波音公司2014年与美国航天局签约,为后者开发用于商业载人航天任务的飞船,原定于2017年交付运营,但因技术问题多次推迟,至今未完成载人试飞。 据新华社



以军控制加沙地带一侧拉法口岸

以色列军队一个坦克旅7日控制加沙地带一侧的拉法口岸。目前尚不清楚,以军是否会扩大在拉法的地面攻势。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜针对拉法口岸展开行动,打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),拆除拉法东部的哈马斯基础设施,以军401旅7日晨进入并控制了拉法口岸。

拉法口岸与埃及接壤,是所有燃料运进加沙地带的唯一陆路入口。与以色列南

部接壤的凯雷姆沙洛姆是加沙地带另一主要口岸。据美联社7日报道,拉法口岸和凯雷姆沙洛姆口岸都已关闭至少2天。

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·莱克7日在日内瓦举行的一场新闻发布会上说:“救援物资进入加沙的两条大动脉被阻塞……这将令危机升级至前所未有的程度,发生饥荒的可能性越来越大。”

哈马斯下属武装派别卡桑旅5日向

凯雷姆沙洛姆口岸附近发射多枚火箭弹,导致数名以军士兵死亡。以色列指认火箭弹从拉法口岸周边发出,随后关闭凯雷姆沙洛姆口岸并发动空袭报复。

以军披露,7日凌晨起空袭拉法市并出动地面部队,打击疑似哈马斯目标。据巴勒斯坦通讯社、美联社等7日报道,以军袭击目前已造成拉法至少20人死亡,其中包括6名妇女和5名儿童。

据新华社

新闻链接

加沙停火谈判继续 以方“边谈边打”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、以色列和相关斡旋方7日在埃及首都开罗继续谈判,商量加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。美国官员对这轮谈判表示乐观,称巴以双方这次有望弥合分歧。

以方同时继续“边谈边打”,在加沙地带南部城市拉法展开“有限行动”,控制加沙地带一侧的拉法口岸。

巴以双方均参加

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以方表示哈马斯目前答应的条件与其要求相去甚远,但仍将向开罗派代表团进行谈判。

开罗新闻电视台7日报道,埃及、卡塔尔等斡旋方与哈马斯代表团当天在开罗会谈。报道说,包括以色列在内的“所有

相关方”均同意恢复谈判。以总理本雅明·内塔尼亚胡证实,以方代表团也已抵达开罗。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由斡旋方在中间传话。巴以双方近期举行过多轮间接谈判,但一直未能达成协议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对最新这轮谈判表示乐观。他说,按照哈马斯对停火协议草案的修改意见,巴以双方“绝对可以弥合”最后的差距和分歧。他没提这些分歧具体是什么。

以色列并未参与上周的开罗谈判,当时称只有在谈判出现“积极动向”后才会考虑参加。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹7日警告说,如果以色列不停止在拉法的军事

行动,哈马斯不会签署停火协议。

以军控制战略口岸

哈马斯6日宣布同意停火提议后,以总理办公室发表声明说,以战时内阁一致决定继续在拉法展开行动,向哈马斯施加军事压力。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜针对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙地带一侧。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说,如果谈判无法解救被扣押人员,以军将“深化”其在拉法的行动。他说:“这次行动将持续下去,直至我们清除拉法地区乃至整个加沙地带的哈马斯,或直至被扣押人员获释回家。”

据新华社